
ATA DA 111ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos 

dezesseis dias do mês de dezembro de 2024, segunda-feira, às nove horas e cinco 

minutos ocorreu, por videoconferência, a 111a reunião de Colegiado, com a 

participação dos seguintes membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Hermano 

Endlich Schneider Velten e os membros Profa. Dra. Ana Paula Moreira Barboza, 

Profa. Dra. Jaqueline dos Santos Soares, Prof. Dr. Marcelo Barbosa de Andrade e a 

representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza. EXPEDIENTE: 1) 
Comunicações: a) O Presidente do Colegiado informou que o relatório final de 

atividades executadas pelo professor visitante, Marcos Assunção Pimenta, precisa 

ser reformulado com acréscimo de informações sobre os impactos de sua 

participação como docente e como pesquisador no FIMAT, conforme orientações da 

Comissão de Avaliação de Relatórios (Edital PROPPI no 21/2022) na 24ª Reunião 

Ordinária do Conpep; b) Informou também que houve o agendamento do Exame de 

Qualificação de Regina Santiago para o dia 18 de dezembro de 2024 tendo a 

participação dos examinadores: Alcides Volpato Carneiro e Thiago Colla, ambos do 

Departamento de Física da UFOP; c) Comunicou a aprovação do Prof. Waldemar  

Augusto de Almeida Macêdo no âmbito do Edital PROPPI no 20/2024 para professor 

visitante a compor o corpo docente deste PPG; d) Informou a aprovação da defesa 

pública de dissertação de Rafaela Alvarenga em 13 de dezembro de 2024, cuja 

banca examinadora foi composta pelos professores doutores Hermano Velten 

(UFOP), Alan Oliveira (UFOP) e José Rafael Bordin (UFPEL). 2) Apreciação da Ata 
da 110ª Reunião Ordinária da CeFiMat. O Presidente do Colegiado solicitou a 

apreciação da Ata da 110ª Reunião Ordinária de Colegiado, tendo isso aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: 1) Apreciação do Relatório de Atividades do 
Professor Visitante Francisco Elias Jorge. Após apreciação do relatório do 

professor visitante Francisco Elias Jorge, este foi aprovado por unanimidade. 2) 
Apreciação da proposta de disciplinas a serem oferecidas em 2025-1. Após 

discussões, o Presidente do Colegiado colocou em votação as disciplinas que serão 

oferecidas no primeiro semestre de 2025. Ficou acordada a oferta das seguintes 

disciplinas: FMT103 – Seminários da Pós-graduação (Prof. Marcelo Barbosa), 

FMT102 – Preparação e Caracterização de Materiais (Profas. Ana Paula Barboza e 

Jaqueline Soares), FMT101 – Mecânica Quântica Aplicada (Prof. Matheus Matos), 

FMT100 – Ciências de Materiais (Thiago Cazati), FMT120 – Tópicos Especiais em 



Materiais A (Prof. Waldemar Macêdo) e FMT121 – Tópicos Especiais em Materiais B 

(Prof. Francisco Jorge). As disciplinas foram aprovadas por unanimidade. 3) 
 Comissão de recredenciamento docente no PPG Ciências. O Presidente do 

Colegiado iniciou a discussão sobre a composição da comissão responsável pelo 

credenciamento, descredenciamento e recredenciamento docente do PPG Ciências 

e propôs que fosse composta pelos mesmos membros que constituem o Colegiado. 

Em regime de votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 4) Outros 
assuntos. Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Colegiado 

encerrou a reunião às dez horas e dezesseis  minutos. Eu, Mariana Cristina Moreira 

Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 06 de janeiro de 2025.................................. 


